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Τι επισημαίνει ο Εμπορικός Σύλλογος της πόλης

Πέντε προτάσεις - άξονες 
για το μέλλον του Πειραιά

Τη δυναμική ένταξη του Πειραιά στο Εθνικό Χωροταξικό Σχέ

διο επιζητά ο εμπορικός κόσμος της πόλης. Για το λόγο αυτό ο 

Εμπορικός Σύλλογος θεωρεί ότι πρέπει να γίνουν δεκτές στο υ

πό υλοποίηση σχέδιο οι πέντε προτάσεις - άξονες που έχει κα

ταθέσει, και οι οποίες θα δώσουν το πλεονέκτημα στο «μεγάλο 

λιμάνι» για να εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο διεθνές ναυτιλιακό και 

εμπορικό κέντρο. [ του αντωνη τςιμπλακη ]

0  ΣΥΛΛΟΓΟΣ «πετάει το γάντι» στο 
Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξικού Σχε- 
διασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης α
φού, όπως τονίζει στο κείμενο που 
καταρτίζεται, ο Πειραιάς εντάσσεται 
στο μητροπολιτικό κέντρο της Αθή
νας: «Παρά το γεγονός ότι υπάρχουν 
στο σχέδιο της απόφασης μια σει
ρά από διαπιστώσεις που καθιερώ
νουν νέες αντιλήψεις και εύνουν την 
επιχειρηματική ανάπτυξη και δρα
στηριότητα, με τις οποίες ο Σύλλο
γός μας συμφωνεί και τις κρίνει ση
μαντικές, εν τούτοις τονίζουμε ότι 
δεν συμφωνούμε με τη διάχυτη α
ντίληψη που επικρατεί στο κείμενο 
που μοιάζει να προκρίνει την αντι
μετώπιση του Πειραιά σαν μια «γει
τονιά» ή μια απλή λιμενική «πύλη» 
που εντάσσεται στο μητροπολιτικό 
κέντρο της Αθήνας, χωρίς να ανα- 
φέρεται πουθενά η Νομαρχία Πει
ραιά και Νήσων, ούτε ο Πειραιάς ως 
αυτόνομη πόλη», υπογραμμίζει χα
ρακτηριστικά ο Εμπορικός Σύλλογος 
και προσθέτει:

«Πιστεύουμε ότι πριν από την τε
λική υπογραφή του γενικού πλαισίου 
θα πρέπει να ξαναμελετηθούν οι θέ
σεις μας και να ενσωματωθούν, τόσο

στις διαπιστώσεις όσο και στα κεί
μενα των επιμέρους άρθρων, καθώς 
και μεταξύ άλλων οι παρακάτω προ
τάσεις, οι οποίες στηρίζονται σε πολ
λαπλά κριτήρια όπως οικονομικά, ε
πιχειρηματικά, τουριστικά, περιβαλ
λοντικά, πολιτιστικά και κοινωνικά και 
οι οποίες θα συνεισφέρουν στην ου
σιαστική ανάπτυξη της πόλης του 
Πειραιά».

Οι προτάσεις
Διεθνές Ναυτιλιακό Κέντρο: Ο 

ΕΣΠ προτείνει τη δημιουργία κέ
ντρου διαχείρισης, διοίκησης και συ
ντονισμού της ναυτιλιακής δραστη
ριότητας (υπερπόντιας, τοπικής και 
κρουαζιέρας) και της σχετικής επι
χειρηματικής δράσης. Δημιουργία 
ναυτιλιακού εφοδιαστικού πάρκου 
με ελεύθερες ζώνες. Ανταποδοτικά 
οφέλη στην πόλη του Πειραιά από 
τη λειτουργία του λιμανιού. Κέντρο 
διοίκησης ναυτιλιακών θεμάτων (α
σφάλειες, διεθνείς θαλάσσιες μετα
φορές διαμετακομιστικό εμπόριο - 
λιμάνι Πύλη για τη Νοτιοανατολική 
Μεσόγειο).

Εμπορευματικό κέντρο: Ο ΕΣΠ 
προτείνει συντονισμό των logistics

για εμπορεύματα που φθάνουν από 
τη θάλασσα. Δημιουργία χονδρε- 
μπορικού-εξαγωγικού πάρκου. Βελ
τίωση οδικών συνδέσεων προς τα ε
θνικά οδικά δίκτυα. Δημιουργία διε
θνούς εμπορικού κόμβου. Δημιουργία 
σύγχρονης Κεντρικής Αγοράς Τρο
φίμων στο πρώην αμαξοστάσιο του 
ΗΣΑΠ στην Πλατεία Ιπποδάμειας.

Επιχειρηματικά πάρκα: Ο ΕΣΠ προ
τείνει την ενίσχυση και οργάνωση 
της βιομηχανικής δραστηριότητας με 
βιομηχανικά και επιχειρηματικά πάρ
κα στον ευρύτερο χώρο του Πειραιά 
(Ελευσίνα -Θριάσιο Πεδίο - περιοχή 
Σχιστού) σε περιοχές που γειτνιά
ζουν, τόσο με τους νέους οδικούς ά
ξονες της Ελλάδας, όσο και με τη λι

μενική ζώνη του Πειραιά. Ιδιαίτερα 
επιμένουμε στη λύση των επιχειρη
ματικών πάρκων που θα πρέπει να 
χωροθετηθούν και να οργανωθούν 
με συγκεκριμένους όρους εγκατά
στασης και λειτουργίας που θα εξα
σφαλίζουν περιβαλλοντική ευαισθη
σία, διαχείρισης και ανακύκλωση α
πορριμμάτων, επίλυση κυκλοφ ορι
κών προβλημάτων και αύξηση των 
θέσεων εργασίας.

Κυκλοφοριακή αναβάθμιση: Ο ΕΣΠ 
προτείνει να προβλεφθούν και οι α-

παιτούμενες μελέτες για την υλοποί
ηση των προτάσεων (κυκλοφορια- 
κές, επιπτώσεων του τραμ και προα- 
στιακού στην πόλη του Πειραιά, χω
ροταξικής οργάνωσης των βιομηχα
νικών και επιχειρηματικών πάρκων, 
του χονδρεμπορικού - εξαγωγικού 
πάρκου, του ναυτιλιακού εφοδιαστι- 
κού πάρκου).

Μητροπολιτικός Δήμος: Ο Σύλλο
γος αναφέρει ότι οι έμποροι της πό
λης και όλοι οι επιχειρηματικοί φο
ρείς θεωρούν ότι το Εθνικό Χωρο
ταξικό Σχέδιο είναι αναμφισβήτητα 
ένα μεγαλεπήβολο νομοθέτημα, το 
οποίο έχουμε ανάγκη, καθώς θέτει 
τους όρους και τις προϋποθέσεις ε
νίσχυσης του ρόλου της χώρας μας 

σε διεθνές ευρω
παϊκό, μεσογειακό 

_ και βαλκανικό επί
πεδο μέσα στα ε
πόμενα 15 χρόνια, 
μέσω της ανταγω
νιστικότητας, της 
κοινωνικής και οι
κονομικής συνοχής 
και της προστασίας 

και ανάδειξης του φυσικού και πολι
τιστικού περιβάλλοντος της.

Εμπορική χωροταξία: Ο ΕΣΠ υπο
γραμμίζει ότι πρέπει να γίνει Κατα
γραφή των όρων χρήσεων γης, ανά
πτυξης και αδειοδότησης των μεγά
λων καταστημάτων. Δημιουργία ε
μπορικών ζωνών λιανικού και χον
δρικού εμπορίου. Επαναδιαπραγμά
τευση προϋποθέσεων δημιουργίας 
εμπορικών κέντρων και πολυκατα
στημάτων στον ιστό της πόλης.
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Ο Σύλλογος «πετάει το γάντι» στο Εθνι
κό Συμβούλιο Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 
αφού, όπως τονίζει ατο κείμενο που  
καταρτίζεται, ο Πειραιάς εντάσσεται 
στο μητροπολιτικό κέντρο της Αθή
νας.


